

向焚烧秸秆、垃圾说“不”！

个人露天焚烧秸秆或落叶最高可罚2000元

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 每到秋冬季节,随着农作物收获后大量秸秆的产生,垃圾焚烧的现象在我市会偶有发生。加上秋冬季不利于污染物扩散,对局部地区的空气质量影响较大。昨天,慈溪市环保局在其微信公众号上发出一封公开信,希望市民能向焚烧秸秆、垃圾说“不”。

“焚烧秸秆、垃圾不仅浪费资源,还有很多危害。”市环保

局相关负责人举例说,比如,秸秆、垃圾焚烧会产生大量二氧化硫、二氧化氮、PM2.5,严重污染空气质量,同时会危害人体健康,极易诱发支气管炎等疾病。此外,焚烧秸秆和垃圾易引发火灾,威胁群众的生命财产安全;导致空气能见度下降,引发交通事故,影响道路交通和航空安全;直接烧死、烫死土壤中的有益微生物,影响农田作物的产

量和质量,破坏土壤结构,造成耕地质量下降。

而焚烧秸秆、垃圾所形成的滚滚烟雾、片片焦土,更是对城市形象的极大破坏。

“其实,秸秆还是放错地方的资源。”这名负责人说,秸秆等废弃物具有很高的综合利用价值。比如,可以通过发电、编织、气化等多种途径进行综合利用,秸秆直接还田还具有蓄水、

保墒、提高土壤有机质含量、改善土壤团粒结构、减少水土流失、增产增收等功能。

现在,焚烧秸秆等废弃物更是一种违法行为。根据《浙江省大气污染防治条例》和今年7月1日起正式施行的《宁波市大气污染防治条例》,对露天焚烧秸秆,以及露天焚烧落叶、木柴、树木等产生烟尘污染的物质的,和露天焚烧沥青、油毡、橡胶、塑

料、皮革以及其他产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质的,对单位处1万元以上10万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。

为此,慈溪市环保局在公开信里呼吁:市民朋友们,蓝天白云下面是我们共同的家园。让我们携起手来,坚决抵制焚烧秸秆、垃圾等废弃物的行为,共同保护我们赖以生存的家乡!

电动车乱停放乱充电要不得!

消防干警告诉您那些要注意的事项

8月29日凌晨,深圳宝安区沙井街道一出租屋因电动车充电引发大火。这起火灾造成7死4重伤。

电动车火灾多与过度充电、超负荷充电等有关,背后反映出违规停放及充电等问题。在记者此前调查报道中,我市一些小区也存在随意停放、堵塞逃生通道,以及私拉插座、电线充电等安全隐患。

电动车火灾致多人死伤

作为广泛采用的一种交通工具,电动车在我市居民家中保有量极大,引发的火灾事故也层出不穷。

排除人为纵火因素,电动车起火的原因,无非电路故障、超负荷充电、过度充电等几种。

一组公开数据显示:2015年,全省因电动车故障引发的火灾,共导致13人死亡;2014年,全省因电动车引发的火灾,有人员伤亡的10起,造成9人死亡,5人受伤。

在我市,近年来因电动车起火导致的死亡事故,也时有发生。以2013年为例,当年7月5日,江东区一小吃店内电动车凌晨起火,一名女子死亡;9月3日,北仑区新碶街道贝碶村一出租房失火,3人死亡。

如何约束几近放任状态的电动车停放及充电?根据今年7月1日新修订的《浙江省消防条例》,楼层过道、车棚走廊、楼梯出口等处一律不得停放电动车,和私拉电线和插座充电。违者一律查处,由安消防部门处以50员至200元的处罚。

7月1日以来,我市消防部门已加强对电动车违规停放及充电的查处力度。今年7月27日,滨江花苑小区业主沈先生因违规停放电动车,被消防部门处以50元罚款。这是我市首张针对电动车违规的消防罚单。

在全市开展安全大检查的形势下,各地电动车违规行为都被“揪”了出来。据统计,2个月来,我市共对电动车作出行政处罚714起(其中违反规定停放电动车673起,违反规定给电动车充电41起),罚款6450元。

正确停放、充电有讲究

相关人士认为,除了执法部门的监管,电动车的规范管理,也有赖于市民的自觉和安全意识。

那究竟该如何正确停放电动车、给电动车充电呢?消防人员介绍,首先是充电时最好有

人看护。很多车主下班回家充电,插上插座后就不管了,一充就是一个晚上,这样很可能就会造成过充。

“一般电动车要充满,充电时间建议在8-10小时以内。”宁波消防支队一名防火参谋说,夜间及凌晨最易引发着火,所以充电最好在白天进行,有人看护,一旦发现充电器上的小灯变绿,就应该尽快拔掉。

其次,不要“抱团充电”。很多小区为了节省采购充电站的成本,就在小区停车层安装充电线路和插座。这样一来,电瓶车停放、充电的多,充电电路就如蜘蛛网般交织,极易引起线路超负而导致火灾。

“电动车应停放在实行集中存放的场所,电动车和自行车分开存放,并按照规定配置消防设施和器材。”消防人员说,有些市民喜欢自带插座,走到哪拉到哪,或者从楼上牵出电线来充电,这些都是十分危险的。

同时,充电环境也很重要。消防人员表示,充电环境须通风,最佳的环境温度是25℃,所以,充电的时候,最好把电池和充电器安排在有通风并且调温的环境里,避免车辆存放时有暴晒、淋雨等情况。

相关链接

秋季风干物燥 严防家庭和山林火灾

随着天气逐渐转凉、日益干燥,市民家庭用火、用电、用气程度增加;中秋、国庆将至,市民出行也多了起来,火灾隐患随之增多。如何减少和避免家庭火灾、山林火灾的发生?昨天,记者走访了我市消防部门,给大家秋季防火提个醒。

一,生活中养成好习惯。

闲置的电器或使用完的电器应拔掉电源插头;电热器具通电后,如果遇到停电,应切断电源,以防突然来电时家中无人引起火灾。

别让家电或电线“带病工作”。使用家电时做到用前检查、用后保养,避免因线路老化、年久失修或经常搬运、碰破电线而引发火灾。

不要躺在床上、沙发上吸烟,卧床的老人或病人吸烟,应

有人照顾;如临时有其他事情,应将烟头熄灭后人再离开。

二,排除身边的“定时炸弹”。

首先要保持过道的清洁整齐,不乱堆乱放杂物,以方便紧急情况发生时能畅通无阻地逃生。如果安装防盗窗,最好事先预留空调安装孔或专门的逃生孔,并妥善保管钥匙,以备不测。

厨房是家中最容易发生火灾的地方。烧水、做饭时人不要离开,更不要遗忘正在进行的烹煮。食用油、毛巾、抹布等可燃物,要摆放在离炉具较远的地方,百叶窗、窗帘等不能悬挂在炉具上方,脱排油烟机要定期清洗。

三,上山时严禁使用明火作业。

上山时,严禁使用明火作业或者燃放易燃易爆物品,以减少引起森林火灾的机会。同时切勿随地乱扔饮料等包装瓶,因为阳光强烈时会聚光后产生明火,导致火灾。

切勿在非指定的烧烤地点或露营地点生火煮食,要吸烟的市民应避免吸烟,烟蒂和火柴必须完全熄灭才可抛弃于垃圾箱内或带走。

由于山火在白天较难看见,市民在林区应随时留意飞灰和火烟味。如发现山火,应远离火场,如发现前路山下远处有山火,也不应冒险尝试继续前行,以免被山火所困。切勿随意试图扑灭山火。应尽快远离火场,并拨打“12119”进行报警。

记者 马涛 通讯员 颜杰



小山村里来了义诊医疗队

山路十八弯,住在四明山深处的老年人去大医院就医十分不便。昨天上午,鄞州区章水镇李家坑村的麻桥上格外热闹,一支来自宁波市第一医院的义诊服务队来到这里,为老人们义诊送药。

“知道第一医院专家要来义诊,村里的老年人都很高兴,上午9点开始义诊,有些老年人7点半就已经在这里等着了。”李家坑村村长沈功其告诉记者,李家坑村共有750口人,其中60岁以上的

老年人有200多人。虽然从村里到宁波市区早就有了公交车,但很多老年人因为晕车等原因坐不了公交车,下山去大医院看病很不容易。因为出入不便,很多老人小病小痛都自己扛着。

参加义诊的医生是来自宁波市第一医院眼科、心血管内科、神经内科、呼吸内科等16个科室的专家,在义诊现场为老人们提供了专业医疗服务,受到老人们的欢迎。

记者 孙美星 文/摄

9月10日起 宁波有高铁至郑州、西安

本报讯(记者 范洪)

9月10日,全国铁路运行图又将迎来新一轮大规模调整,其中最大的亮点是郑徐高铁的开通运营,它将东部的京沪高铁和中西部的郑西高铁连接起来,形成了东中西部高铁在华东、中原地区的贯通。对于宁波市民来说,宁波站将首次开通至郑州、西安、洛阳、开封等地的高铁动车组列车,这个中秋、十一假期,市民可以选择这条线路到西安旅游。

郑徐高铁途径河南、安徽、江苏三个省份,西起郑州东站,东至徐州东站,总投资4798亿元,线路全长近362公里。

按照铁路部门昨晚发布的最新信息,郑州东将首次开通至宁波G1964/1、G1962/3次高速动车组列车1对,经徐兰(郑徐)、京沪、宁杭、杭甬高速线运行,14点02分宁波出发,19点54分到郑州东,全程5小时52分钟,比目前宁波至郑州T326次快了近11小时。

此外,宁波站将开行至

郑州东G1866/7、G1868/5次高速动车组列车1对,经杭甬、沪昆、京沪、徐兰(郑徐)高速线运行,由于这趟车需要绕行上海,因此全程运行时间会略长。

铁路部门还将开通西安北至温州南G1896/3、G1894/5次高速动车组列车1对,经徐兰、京沪、宁杭、杭甬高速线、杭深线运行。这对高铁经停宁波站,每天10点18分出发,18点39分到西安北,全程8小时21分,比目前宁波至西安K466全程25小时49分,快了17个小时多。

记者了解到的最新票价信息为:宁波至郑州东高铁二等座票价最低为495元,而目前宁波至郑州软卧票价为409元;宁波至西安北高铁二等座票价为717.5元,而目前宁波至西安软卧票价为515元。

目前,铁路部门尚未正式发布调整后的列车运行图,一旦有最新的消息和完整版列车运行图,本报将在第一时间刊登。